

ΙΑΡΥΤΙΚΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ

Τ Ο Υ

ΕΘΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΑΝΤΙΣΤΑΣΕΩΣ

Ι. Πέντε οργανώσεις της ελληνικής αντίστασης:

ή Δημοκρατική Άμυνα
οί Ελεύθεροι Έλληνες
τό Πανελλήνιο Απελευθερωτικό Κίνημα (ΠΑΚ)
τό Πατριωτικό Αντιδικτατορικό Μέτωπο (ΠΑΜ και
οί Υπερασπιστάς της Ελευθερίας

αποφάσισαν να συντονίσουν την αντιστασιακή τους δράση έναντι του τυραννικού καθεστώτος της χούντας.

Γιὰ να καταστήσουν τη συνεργασία τους αποτελεσματικώτερη, συγκροτούν το "ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΑΝΤΙΣΤΑΣΕΩΣ", όργανο μάχης έναντι της δικτατορίας, ανώτατο συντονιστικό έπιτελείο της αντιστασιακής δράσεως των Έλλήνων για την άνατροπή της τυραννίας.

2. Οί οργανώσεις που ίδρύουν το "Εθνικό Συμβούλιο Αντίστασης", διαπιστώνουν ότι παρά τις επί μέρους διαφορές στις προγραμματικές τους επιδιώξεις - που προέρχονται από το γεγονός ότι εκφράζουν διαφορετικά ρεύματα της ελληνικής κοινωνίας αλλά που άφορούν κυρίως, τό μέλλον της χώρας μετά την άνατροπή της δικτατορίας - συμπέπτουν σε τρεις θεμελιώδεις στόχους που συγκροτούν και τους ουσιαστικούς στόχους της ελληνικής αντίστασης:

α) ΑΝΑΤΡΟΠΗ ΤΗΣ ΔΙΚΤΑΤΟΡΙΑΣ. 'Η ελληνική αντίσταση άγωνίζεται με όλα τα μέσα και χωρίς κανένα συμβιβασμό, για την άνατροπή της δικτατορίας και την έξάλειψη των αλτίων που οδηγούν σε έκτροπή από τις όμαλές δημοκρατικές λειτουργίες.

β) ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ. 'Η ελληνική αντίσταση άγωνίζεται για την έξασφάλιση πλαίστων που έγγυώνται την πλήρη λειτουργία της άρχης της λαϊκής κυριαρχίας και τον πλήρη σεβασμό των δημοκρατικών ελευθεριών στη χώρα μας.

γ) ΕΘΝΙΚΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑ. 'Η ελληνική αντίσταση άγωνίζεται για μιάν Ελλάδα απαλλαγμένη από οιαδήποτε ξένη επέμβαση που θα καθορίζει την έξωτερική της πολιτική με μόνο γνώμονα τά συμφέροντα του ελληνικού λαού.

Για την έπίτευξη των στόχων άύτων, οί οργανώσεις που συγκροτούν τό ΒΕΑ, διατηρώντας την ίδεολογική, πολιτική και οργανωτική άυτόνομία τους, συντονίζουν τη δράση τους σε βάση πλήρους έστικμίας.

3. Τό "Εθνικό Συμβούλιο Αντίστασης" διαπιστώνει ότι τό δικτατορικό καθεστώς, παρά την τρομοκρατία και την προσπάθεια καταδουλώσεως του λαού, παραμένει άπομονωμένο και περιφρονημένο από τον υπερήφανο ελληνικό λαό και τό σύνολο των πολιτικών δυνάμεων.

Παραμένει στην έξουσία - προκαλώντας άνυπολόγιστες καταστροφές στον τόπο - μόνο χάρη στη βία των όπλων και χάρη στην ολόπλευρη και πλέον επίσημη υποστήριξη που της παρέχουν η άμερικανική κυβέρνηση και το Πεντάγωνο και ο στρατιωτικός μηχανισμός του ΝΑΤΟ.

Παραμένει στην έξουσία διότι η καθολική αντίθεση του ελληνικού λαού προς τη δικτατορία δεν έχει ακόμη μετασχηματισθεί σε οργανωμένη, πανεθνική ενεργητική αντίσταση, μόνη ικανή να κλονίσει και να ανατρέψει την τυραννία και τὰ σχέδια των ξένων έντολοδόχων της.

4. Οι ίδρυτικές οργανώσεις του ΕΣΑ έκτιμούν ότι: η ένότητα των αντιδικτατορικών δυνάμεων, ο άποτελεσματικός σχεδιασμένος και μακρόπνοος συντονισμός της αντιστασιακής δράσεως σε όλους τους τομείς, η ανάπτυξη ενιαίων επιθετικών πρωτοβουλιών από την αντίσταση, που θα εμπνεύσουν και θα συναγείρουν τον ελληνικό λαό, θα τον κινήσουν σε αποφασιστικό αγώνα και θα δημιουργήσουν πανίσχυρη δύναμη ικανή να έξουδετερώσει και να ανατρέψει την έξουσία των τυράννων.

* Η ίδρυση του ΕΣΑ από οργανώσεις που προέρχονται από όλες τις τάσεις της ελληνικής αντιστάσεως και που εκφράζουν τη θέληση των Ελλήνων όλων των παρατάξεων να αγωνισθούν για την Έλευθερία και τη Δημοκρατία υπηρετεί αυτή την ανάγκη. Ένωμένες οι αντιδικτατορικές δυνάμεις είναι σε θέση να συντρέψουν το νεοφασιστικό καθεστώς που μολύνει την ελληνική γη.

Οι οργανώσεις που ίδρυσαν το ΕΣΑ καλούν όλες τις αντιστασιακές οργανώσεις να ανταποκριθούν στο ένωτικό δράμα του λαού μας: να προχωρήσουν ίσοτιμωσ στο ΕΣΑ και να συμμερισθούν έτσι την ευθύνη και την τιμή της διευθύνσεως της αντιστασιακής μάχης.

Καλούν όλα τὰ αντιδικτατορικά πολιτικά κόμματα να ένισχύσουν το έργο του ΕΣΑ και να συντονίσουν μαζί του τη δράση τους για την άνατροπή της δικτατορίας.

5. Το ΕΣΑ άποκρούει κάθε έννοια συμβιβασμού με τη δικτατορία. Άποκρούει και θα καταπολεμήσει όλες τις "λύσεις" που άπεργάζονται οι δικτάτορες και οι ξένοι ύποστηρικτές τους, "λύσεις" που τείνουν (και διά της παγίδεψεως τμήματος του πολιτικού κόσμου), στην άποδοχή από τον ελληνικό λαό και τις πολιτικές δυνάμεις μιας νόθου και έλεγχομένης πολιτικής ζωής που θα είχε ως βάση το φασιστικό Σύνταγμα του 1968 και ως πλαίσιο τους θεσμούς που η χούντα επέβαλε με τη βία. Ο σκοπός που ύπηρετούν οι "λύσεις" αυτές είναι έμφανεϊς: να τερματισθεί η περίοδος της άσφυκτικής άπομονώσεως της χούντας, και με τον τρόπο αυτό, νομιμοποιούμενο, να μονιμοποιηθεί το νεοφασιστικό καθεστώς.

6. Ένας είναι ο δρόμος για την άνατροπή της δικτατορίας και την έπιβολή της Δημοκρατίας: **ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΩΣ ΤΗΝ ΝΙΚΗ.**

Ο αγώνας θα είναι δύσκολος και σκληρός. Η δικτατορία θα ανατραπεί από τη συστηματική, συντονισμένη και σχεδιασμένη δράση της αντίστασης, σε όλα τα μέτωπα του αγώνα, με όλες τις προσφερόμενες μορφές και με πλήρη αξιοποίηση κάθε δυνατότητας που παρουσιάζεται.

Έτσι δημιουργούνται οι προϋποθέσεις για την πανεθνική εξέγερση με συμμετοχή και τμημάτων των ενόπλων δυνάμεων που θα συντρίψει την τυραννία και θα ελευθερώσει την Ελλάδα.

Αυτό είναι το έργο της ελληνικής αντίστασης. Αυτό είναι το έργο που το ΕΣΑ, με αφετηρία τα έως τώρα επιτεύγματα της αντίστασης, αναλαμβάνει να σχεδιάσει, να οργανώσει, να συντονίσει. Με άπεριόριστη εμπιστοσύνη στις ανεξάντλητες δυνάμεις του ελληνικού λαού.

7. Στο δύσκολο αγώνα του ο ελληνικός λαός έχει συμμάχους την διεθνή δημοκρατική κοινή γνώμη και ένα ισχυρό κίνημα αλληλεγγύης προς την ελληνική αντίσταση που εκτείνεται σε όλη την Ευρώπη, την Αμερική και σε άλλες χώρες του κόσμου. Από τις δυνάμεις αυτές η ελληνική αντίσταση ζητά να έντείνουν την προσπάθειά τους για την υλική και ηθική ενίσχυση του αγωνιζομένου ελληνικού λαού.

Το Έθνικό Συμβούλιο Αντίστασης ζητά από τις κυβερνήσεις όλων των χωρών: την διακοπή κάθε μορφής ενισχύσεως προς την δικτατορική κυβέρνηση και την άσφικτική απομόνωσή της σε όλους τους τομείς.

Το ΕΣΑ είναι αντίθετο προς κάθε ενέργεια οιασδήποτε κυβερνήσεως που με την πολιτική της υποστηρίζει ή συνεργάζεται με την χούντα ή έρχεται σε αντίθεση με την υπεύθυνα διατυπωμένη πολιτική της ελληνικής αντίστασης.

8. Το Έθνικό Συμβούλιο Αντίστασης θεωρεί ότι στη σημερινή φάση του αγώνα έπείγουν:

α) η, σε μεγαλύτερη έκταση, οργάνωση του λαού στις αντιστασιακές οργανώσεις.

β) η ενίσχυση και περαιτέρω ανάπτυξη των αντιστασιακών στηριγμάτων στις τάξεις των ενόπλων δυνάμεων, των σωμάτων ασφαλείας και του κρατικού μηχανισμού.

γ) η ανάπτυξη του μαζικού αντιστασιακού κινήματος, με συμμετοχή εδρυτέρων λαϊκών δυνάμεων, σε ποικίλες μορφές παθητικής και ενεργητικής αντίστασης έναντι της πολιτικής της δικτατορίας με σκοπό: την προβολή των πολιτικών και οικονομικών τους αίτημάτων, το σαμποτάρισμα των μέτρων της χούντας και την αποδιάρθρωση του χουντικού κρατικού μηχανισμού.

δ) η ταχεία ανάπτυξη της δυναμικής αντίστασης με πολλαπλασιασμό των δυναμικών ενεργειών και όψεων πληγμάτων έναντι του δικτύου δυνάμεως του δικτατορικού καθεστώτος.

Σκοπός τῶν ἐνεργειῶν αὐτῶν σέ πρῶτο στάδιο εἶναι: ἡ ἀποδυνάμωση καί ἀποδιάρθρωση τῶν μηχανισμῶν τῆς δικτατορίας· ἡ ἀποσύνθεση τοῦ τρομοκρατικοῦ μηχανισμοῦ τῆς χούντας, ἡ ἐνίσχυση τοῦ ἀγωνιστικοῦ φρονήματος τοῦ λαοῦ.

Παράλληλα οἱ ἐνέργειες αὐτές, σέ συνδυασμό μέ τίς ἄλλες μορφές πῆλης, προετοιμάζουν ἐμπρὸς τήν πραγματοποίηση τοῦ κεντρικοῦ στόχου τῆς ἀντιστάσεως: τήν πανεθνική ἐξέγερση μέ συμμετοχή καί τμημάτων τῶν ἐνόπλων δυνάμεων γιά τήν ἀνατροπή τῆς τυραννίας.

Τό ΕΣΑ πήρε τά ἀπαραίτητα μέτρα γιά τήν πραγματοποίηση αὐτῶν τῶν στόχων.

9. Ὁ ἀγώνας τοῦ ἑλληνικοῦ λαοῦ γιά τήν ἀνατροπή τῆς δικτατορίας εἶναι, ταυτοχρόνως ἀγώνας γιά τήν σύσπαστικοποίηση καί τήν πλήρη λειτουργία τῶν δημοκρατικῶν θεσμῶν στήν Ἑλλάδα. Εἶναι ἀγώνας γιά τήν ἐκρίζωση τῶν αἰτίων ποῦ ὀδηγοῦν σέ μικροπές ἀπό τίς ὀμαλές δημοκρατικές λειτουργίες.

Γιά νά εὐδωθεῖ ὁ ἀγώνας αὐτός, οἱ ὀργανώσεις ποῦ ἴδρυσαν τό ΕΣΑ υἱοθέτησαν τό ἀκόλουθο κοινό πρόγραμμα ποῦ ἀπό σήμερα ἀποτελεῖ τό πρόγραμμα τοῦ Ἐθνικοῦ Συμβουλίου Ἀντιστάσεως:

α) Ἀνατροπή τῆς δικτατορίας, κατάλυση τοῦ τυραννικοῦ καθεστώτος, ἐγκαθίδρυση κοινοβουλευτικῆς Δημοκρατίας.

β) Ἀμεση ἀπελευθέρωση ὄλων ἀνεξαιρέτως τῶν πολιτικῶν κρατούμενων - ἐξορίστων καί φυλακισμένων.

γ) Ἀποκατάσταση ὄσων διώχθηκαν ἀπό τή χούντα γιά πράξεις ἀντιστάσεως, γιά ἀρνήση προσφοράς ὑπηρεσίας πρὸς τή δικτατορία ἢ γενικότερα γιά λόγους πολιτικῆς ἀντιθέσεως πρὸς τό δικτατορικό καθεστώς.

δ) Οἰκονομική ἀποκατάσταση, σέ μέτρο τῶν δυνατοτήτων ποῦ θά ὑπάρξουν, ἡ βοήθεια οἰκονομικῆς ἀνορθώσεως σέ ὄσους, λόγω ἀντιστασιακῆς δραστηριότητος ἢ διώξεως ἀπό τή χούντα, ὑπέστησαν οἰκονομική ζημία.

ε) Ἐπανεξέταση ὄλων τῶν οἰκονομικῶν συμβάσεων ποῦ ὑπέγραψε ἡ δικτατορική κυβέρνηση.

στ) Παραπομπή στή δικαιοσύνη ὄσων ἐγκλημάτησαν κατά τοῦ Ἔθνους καί ὄσων συνεργάστηκαν μέ τή χούντα. Ἀμεση ἀπομείκρυνση ἀπό τή θέση τους ὄσων συνέβαλαν στήν κατάλυση τῶν δημοκρατικῶν ἐλευθεριῶν στήν Ἑλλάδα.

ζ) Ἀήφιος μέτρων ἀπό τήν Πολιτεία γιά τή δημιουργία πραγματικῶς Ἐθνικῶν Ἐνόπλων Δυνάμεων, φρουρῶν τοῦ Ἔθνους, τῆς δημοκρατικῆς τάξεως καί τοῦ Συντάγματος, ποῦ ὑπέγονται καί πειθαρχοῦν στή νόμιμο κυβέρνηση τῆς χώρας.

η) Ἐκκαθάριση τῶν ἐνόπλων δυνάμεων καί τῶν δημοσίων ὑπηρεσιῶν μέ βάση ἐπαγγελματικά κριτήρια καί μέ γνώμονα τή στάση ποῦ ἐτήρησαν ἀπέναντι στή δικτατορία.

θ) Άμεση κατάργηση του Συντάγματος του 1968, όλων των αντιδημοκρατικών νομοθετημάτων της χούντας καθώς και του συνόλου της εκτετατού νομοθεσίας, ανεξαρτήτως χρόνου έπιβολής της (όπως π.χ. ο ΑΝ 509, ο ΑΝ 375 κλπ.) που έχει χρησιμοποιήθηκε και από τη χούντα έναντι των αντιπάλων της. Σεβασμός των δημοκρατικών και συνδικαλιστικών ελευθεριών. Ελευθερία λειτουργίας και δράσεως των πολιτικών κομμάτων και των συνδικαλιστικών κ.α. κοινωνικών ηχηρών οργανώσεων. Εξασφάλιση της ανθρωπίνης αξιοπρεπείας, της προσωπικής ελευθερίας και γενικότερα των δικαιωμάτων του ανθρώπου και του πολίτη για όλους τους Έλληνες, ανεξαρτήτως πολιτικών πεποιθήσεων.

ι) Σχηματισμός προσωρινής κυβερνήσεως της εμπιστοσύνης του ΕΣΑ και όλων των ενεργά αντιδικτατορικών δυνάμεων, που θα εμποδίσουν τη δημοκρατική διαμόρφωση, θα προβεί στην άμεση λήψη μέτρων για την εκτέλεση των ανωτέρω σημείων, και θα εξασφαλίσει τη διενέργεια άδριαβλήτων εκλογών με συμμετοχή όλων των κομμάτων χωρίς εξαίρεση, το αργότερο σε έξη μήνες από την ανατροπή της δικτατορίας. Στις εκλογές αυτές ο λαός θα αποφασίσει κυριαρχικά για το μέλλον του.

ια) Στα θέματα τα οποία δεν αναφέρονται συγκεκριμένα στα ανωτέρω σημεία, η κάθε οργάνωση διατηρεί στο έκτακτο τις ιδιαίτερες προγραμματικές της θέσεις.

ιβ) Η αποστολή του ΕΣΑ θα λήξει μόνο αφού εκδηλωθεί η ελεύθερη έκφραση της θελήσεως του ελληνικού λαού και αφού την έξουσία αναλάβουν οι νομίμως εκλεγέντες αντιπρόσωποι του.

Στο τέλος θα προστεθεί έκκλησις για αγώνα και για ενότητα.